
2021年4月稽阳联谊学校高三联考

化学选考试题卷

本试题卷分选择题和非选择题两部分，共8页，满分100分，考试时间90分钟。

考生须知：

1.答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔分别填写在试卷纸和答题纸上。

2.答题时，请按照答题纸上“注意事项”的要求，在答题纸相应的位置上规范作答，在本试卷上的作答一律无效。选择题的答案须用2B铅笔将答题纸上对应题目的答案标号涂黑，如要改动，须将原填涂用橡皮擦净。

3.非选择题的答案必须使用黑色字迹的签字笔或钢笔写在答题纸上相应区域内，作图时可先使用2B铅笔，确定后须用黑色字迹的签字笔或钢笔描黑，答案写在本试题卷上无效。

4.相对原子质量：H-1   C-12   N-14   O-16   Na-23   Mg-24   A1-27   Si-28   S-32   Cl-35.5   K-39   Fe-56   Cu-64

选择题部分

一、选择题(本大题共25题，每小题2分，共50分。每个小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分)

1. 下列含有共价键的盐是

A. KClO
B. 
[image: image1.wmf]22

NaO


C. 
[image: image2.wmf]2

CaCl


D. NaOH
【答案】A

2. 蒸馏操作中不需要用到的仪器是

A. [image: image3.png]




B. [image: image4.png]




C. [image: image5.png]




D. [image: image6.png]





【答案】D

3. 下列物质属于电解质且熔融状态下导电的是

A. 
[image: image7.wmf]24

HSO


B. 
[image: image8.wmf]2

CO


C. 蔗糖
D. 
[image: image9.wmf]4

NaHSO


【答案】D

4. 下列物质对应的组成正确的是

A. 工业盐：
[image: image10.wmf]2

NaNO


B. 黄铁矿：
[image: image11.wmf]42

FeSO7HO

×


C. 阿司匹林：[image: image12.png]H
00H




D. 漂白粉：
[image: image13.wmf](

)

2

CaClO


【答案】A

5. 下列表示正确的是

A. 
[image: image14.wmf]22

HO

的电子式[image: image15.png]


 
B. 蔗糖的分子式
[image: image16.wmf]122211

CHO


C. 乙炔的比例模型[image: image17.png]


 
D. 甲酸甲酯的键线式[image: image18.png]Ao




【答案】B

6. 下列说法正确的是

A. 储热材料可用于光—热能的转换

B. 石油裂化和裂解的目的均是为了将长链烃转化为短链气态烃

C. 天然气的主要成分是甲烷，它是最简单的有机物

D. 煤的气化、液化和干馏是煤综合利用的主要方法，属于物理变化

【答案】C

7. 下列说法不正确的是

A. 
[image: image19.wmf]16

2

O

与
[image: image20.wmf]18

3

O

互为同素异形体
B. 邻二甲苯不存在同分异构体

C. 
[image: image21.wmf]24

CHO

与
[image: image22.wmf]482

CHO

不可能互为同系物
D. 
[image: image23.wmf]12

C

与
[image: image24.wmf]14

C

互为同位素

【答案】B

8. 下列说法不正确的是

A. 
[image: image25.wmf](

)

3

FeOH

胶体呈红褐色，可用于净水

B. 铝合金作[image: image26.wmf]为

耐火材料，常用于建筑业、交通运输业及电子行业

C. 铵盐能与碱反应放出氨气，因此应避免将铵态氨肥与碱性肥料混合施用

D. 高压钠灯，发出黄光、透雾能力强，常用于道路和广场的照明

【答案】B

9. 下列说法正确的是

A. 工业上通过电解
[image: image27.wmf]22

MgCl6HO

×

可制取金属镁

B. 工业上或实验室用亚硫酸钠与70%的浓硫酸反应制备二氧化硫

C. 工业上以纯碱、石膏和石英为原料制取玻璃

D. 往海水晒盐的母液中通入氯气，再用有机溶剂萃取，可以得到溴单质

【答案】B

10. 关于反应
[image: image28.wmf]23222232

NaCO2NaS4SO=3NaSOCO

+++

，下列说法不正确的是

A. 硫元素既被氧化又被还原

B. 氧化剂与还原剂的物质的量之比为2：1

C. 每生成1mol 
[image: image29.wmf]223

NaSO

，转移8mol电子

D. 相同条件下，每吸收5
[image: image30.wmf]3

m



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image31.wmf]2

SO

就会放出1.25
[image: image32.wmf]3

m



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image33.wmf]2

CO


【答案】C

11. 下列说法不正确的是

[image: image34.png]£

2




A. 受溴腐蚀致伤，先用苯或甘油洗伤口，再用水洗

B. 用冷却结晶的方法提纯含有少量KCl的
[image: image35.wmf]3

KNO

晶体

C. 如图将浸有
[image: image36.wmf]2

CoCl

水溶液的滤纸悬挂于浓硫酸中，滤纸由粉红色变为蓝色

D. 探究影响
[image: image37.wmf]223

NaSO

与稀
[image: image38.wmf]24

HSO

反应速率的因素时，可通过观察产生气泡快慢判断

【答案】D

12. 下列“推理”正确的是

A. 氯气能使湿润的pH试纸褪色，可推出氯气具有漂白性

B. NaC1固体与浓
[image: image39.wmf]24

HSO

加热可制HCl，可推出NaI固体与浓
[image: image40.wmf]24

HSO

加热制HI

C. 将钠投入水中，观察到钠浮在水面且熔成小球，可推出钠密度比水小且反应放出热量

D. 
[image: image41.wmf](

)

223

2

CaClOHOCOCaCO2HClO

++=+

，可推出酸性强弱：
[image: image42.wmf]-

233

HCO>HCO>HClO


【答案】C

13. 下列离子方程式正确的是

A. 苯酚钠溶液中通入少量
[image: image43.wmf]2

CO

：
[image: image44.wmf]6522653

CHOCOHOCHOHHCO

--

++®+


B. 含
[image: image45.wmf]2

Fe

+

、
[image: image46.wmf]I

-

、
[image: image47.wmf]Br

-

的溶液中通入氯气：
[image: image48.wmf]23

22

=

2Fe2Br2Cl2FeBr4Cl

+-+-

++++


C. 将过量的
[image: image49.wmf]2

SO

通入到氨水中：
[image: image50.wmf]2

322432

2NHHOSO=2NHSOHO

+-

×+++


D. 在硫酸铜溶液中加入足量
[image: image51.wmf](

)

2

BaOH

溶液：
[image: image52.wmf](

)

2

44

2

CuSOBa2OH=CuOHBaSO

+-

++¯+¯


【答案】A

14. 下列说法不正确的是

A. 工业上常通过油脂在碱性条件下的水解反应生产高级脂肪酸、肥皂和甘油

B. 氨基酸以两性离子的形态存在时，水中溶解度最小，可以形成晶体析出

C. 将脱脂棉加入深蓝色的铜氨溶液中可以制备铜氨纤维

D. 在葡萄糖溶液中，链状的葡萄糖分子几乎全部转变为环状结构

【答案】A

15. 光刻胶是制芯片过程中用到的一种功能性胶水，其中一种胶水的主要成份是聚乙烯醇肉桂酸酯，可通过如下反应制得：

[image: image53.png]{Cﬂri?x}' + u@—a{ecncoorl . -EC"z—if?' 1}, + 0H,0
o=ccn=cn—o
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下列有关说法正确的是

A. 该反应属于缩聚反应
B. 聚乙烯醇的单体是乙烯醇

C. 肉桂酸的9个碳原子不可能共平面
D. 聚乙烯醇肉桂酸酯可溶于NaOH溶液中

【答案】D

16. 中国科学院院士张青莲教授曾主持测定了铟(
[image: image54.wmf]49

In

)等9种元素相对原子质量的新值，被采用为国际新标准。铟与铷(
[image: image55.wmf]37

Rb

)同周期，下列说法正确的是

A. 原子半径：
[image: image56.wmf]In Al

＞


B. 
[image: image57.wmf]115

In

的中子数与电子数的差值为27

C. In是第四周期第ⅢA族元素
D. 碱性：
[image: image58.wmf](

)

3

InOHRbOH

＞


【答案】A

17. 25℃时，下列说法正确的是

A. 向冰醋酸中加水，氢离子浓度减小

B. 
[image: image59.wmf]pH3

=

的醋酸溶液和
[image: image60.wmf]pH4

=

的醋酸溶液，酷酸浓度前者是后者的10倍

C. 浓度均为0.1
[image: image61.wmf]1

mol L

-

×

的三种溶液：NaClO、
[image: image62.wmf]3

CHCOONa

、
[image: image63.wmf]2

NaNO

，pH依次增大

D. 
[image: image64.wmf]pH1

=

的盐酸和
[image: image65.wmf]pH11

=

的MOH溶液等体积混合后，恰好完全反应，所用盐酸的浓度等于MOH溶液的浓度

【答案】D

18. 设
[image: image66.wmf]A

N

为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A. 100mL 18
[image: image67.wmf]1

molL

-

×

的
[image: image68.wmf]24

HSO

溶液中含有
[image: image69.wmf]H

+

数为3.6
[image: image70.wmf]A

N


B. 
[image: image71.wmf]A

N

个
[image: image72.wmf]2

CO

分子形成的晶体中电子对数目为4
[image: image73.wmf]A

N


C. NaH+H2O=NaOH+H2，则每生成1mol NaOH转移电子数为
[image: image74.wmf]A

N


D. 30克甲醛和乙酸的混合物，完全燃烧转移电子数为2
[image: image75.wmf]A

N


【答案】C

19. 为探究
[image: image76.wmf]2

Cu

+

对
[image: image77.wmf]22

HO

分解是否有催化作用，分别取10mL 30%
[image: image78.wmf]22

HO

(约10
[image: image79.wmf]1

molL

-

×

)于四支试管中，控制其它条件相同，进行实验获得如下表数据(氧气为标准状况下的体积)：

	实验编号
	所加药品
	控制温度/℃
	生成氧气平均速率(
[image: image80.wmf]1

mLmin

-

×

)

	
	
	
	第1个3min
	第2个3min
	第3个3min

	①
	1mL 1.0
[image: image81.wmf]1

mol L

-

×



[image: image82.wmf]4

CuSO


	20
	2.4
	2.7
	2.8

	②
	
	30
	9
	10
	10

	③
	
	40
	90
	63
	28

	④
	1mL 
[image: image83.wmf]2

HO


	40
	1.0
	1.2
	1.3


下列有关说法不正确的是

A. 
[image: image84.wmf]2

Cu

+

对
[image: image85.wmf]22

HO

分解有催化作用

B. 
[image: image86.wmf]2

Cu

+

对
[image: image87.wmf]22

HO

分解催化效率可能随温度升高而提高

C. 实验③第1个3min 
[image: image88.wmf]22

HO

的平均反应速率约为
[image: image89.wmf]11

2.4molLmin

--

××


D. 为得到更可靠的结论，实验①②③还需排除
[image: image90.wmf]2

4

SO

-


【答案】C

20. M经光照可转化成N，转化过程如下：[image: image91.png]m .. kﬂ)
e

“@E N



    
[image: image92.wmf]H=+88.6kJ/mol

Δ

，下列说法正确的是

A. N的能量低，N相比M更稳定

B. M生成N的过程中会形成过渡态，过渡态和N的能量差就是该反应的活化能

C. 碳碳单键的键能为a kJ/mol，碳碳双键的键能为b kJ/mol，
[image: image93.wmf](

)

Δ

H=2b-4akJ/mol


D. M和N[image: image94.png]


的标准燃烧热相同

【答案】C

21. 高能燃料乙硼烷是一种强还原性物质，结构与乙烷不同，性质很活泼，在空气中自燃且易水解，下列有关说法正确的是

A. 
[image: image95.wmf]26

BH

的结构简式为
[image: image96.wmf]33

BHBH

-


B. 可用
[image: image97.wmf]4

NaBH

和稀硫酸反应制备
[image: image98.wmf]26

BH

：
[image: image99.wmf]42426242

2NaBHHSOBHNS

=

aO2H

+++


C. 
[image: image100.wmf]26

BH

可以与
[image: image101.wmf]2

Cl

发生反应：
[image: image102.wmf]26225

BHClBHClHCl

+®+


D. 
[image: image103.wmf]26

BH

可与甲醇反应：
[image: image104.wmf](

)

26332

3

BH6CHOH2BOCH6H

+=+


【答案】D

22. 电絮凝的反应原理是以铝、铁等金属为阳极，在直流电的作用下，阳极被溶蚀，产生金属离子；在经一系列水解、聚合及氧化过程，使废水中的胶态杂质、悬浮杂质凝聚沉淀而分离。下列说法不正确的是

[image: image105.png]





A. 若铁为阳极，则阳极电极方程式为
[image: image106.wmf]2

Fe2eFe

-+

-=

和
[image: image107.wmf]22

2HO4eO4H

-+

-=­+


B. 阴极电极反应式为
[image: image108.wmf]22

2HO2eH2OH

--

+=­+


C. 每产生1 mol O2，整个电解池中理论上转移电子大于4 mol

D. 若铁为阳极，则在处理废水的过程中阳极附近只发生：
[image: image109.wmf]23

22

4FeO4H4Fe2HO

+++

++=+


【答案】D

23. 常温下，将0.1 
[image: image110.wmf]1

molL

-

×

 NaOH演到0.1
[image: image111.wmf]1

molL

-

×



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image112.wmf]3

CHCOOH

溶液中，混合溶液的pH与离子浓度变化关系如图所示，下列叙述不正确的是

[image: image113.png]<(CHyC00")
I8 G, coorn)





A. 常温下，醋酸的电离平衡常数
[image: image114.wmf]4.76

a

K10

-

=


B. 在
[image: image115.wmf]AB

®

的过程中水的电离是先抑制后促进

C. C点的溶质可能为
[image: image116.wmf]3

CHCOOH

和
[image: image117.wmf]3

CHCOONa


D. 当0.1
[image: image118.wmf]1

molL

-

×

NaOH和0.1
[image: image119.wmf]1

molL

-

×



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image120.wmf]3

CHCOOH

溶液以体积比1：2混合时，
[image: image121.wmf](

)

(

)

++

3cNa+cH=2c



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image122.wmf](

)

(

)

(

)

--

33

CHCOO+cCHCOOH+cOH


【答案】B

24. 恒容绝热的密闭容器中充入反应物，在一定条件下分别发生四个不同的反应，平衡常数与压强随反应进行变化情况合理，且在高温下能自发进行的是

A. [image: image123.png]




B. [image: image124.png]




C. [image: image125.png]




D. [image: image126.png]





【答案】A

25. 下列方案设计、现象和结论都正确的是

	
	目的
	方案设计
	现象和结论

	A
	检验某溶液中可能含有的
[image: image127.wmf]Cl

-

、
[image: image128.wmf]2

4

SO

-


	取少量该溶液于试管中，先加
[image: image129.wmf]3

AgNO

溶液(若有沉淀则滤去)，再加
[image: image130.wmf](

)

3

2

BaNO

溶液
	若加入
[image: image131.wmf]3

AgNO

溶液有沉淀则有
[image: image132.wmf]Cl

-

，过滤后加
[image: image133.wmf](

)

3

2

BaNO

溶液后有沉淀则有
[image: image134.wmf]2

4

SO

-



	B
	探究速率的影响因素
	金属钠与浓盐酸、与水反应进行对照实验
	金属钠与浓盐酸反应比金属钠与水反应速率更慢，则浓盐酸中
[image: image135.wmf](

)

+

cH

较小

	C
	检验火柴头中[image: image136.wmf]的

氯元素
	摘下几根火柴头，将火柴头浸于水中，片刻后取少量溶液于试管中，加
[image: image137.wmf]3

AgNO

、稀
[image: image138.wmf]3

HNO


	若观察到白色沉淀，则含氯元素

	D
	检验某未知溶液中是否有蛋白质
	取少量该溶液于试管中，加入双缩脲试剂
	溶液出现紫玫瑰色，该溶液不一定含有蛋白质


A. A
B. B
C. C
D. D

【答案】D

非选择题部分

二、非选择题(本大题共6小题，共50分)

26. (1)甲烷和苯都不能使酸性高锰酸钾溶液褪色，甲苯却可以使其褪色，主要原因是_______。

(2)常温下硝酸为液体且易挥发，尿素为固体，两者沸点高低差异的可能原因是_______。

【答案】    (1). 苯环使
[image: image139.wmf]3

CH

-

变活泼，使甲基易被氧化成-COOH    (2). 硝酸形成较多的分子内氢键，尿素主要形成的是分子间氢键，分子间氢键使尿素的沸点升高，常温下为固体

27. 某实验小组制备
[image: image140.wmf]22

SrCl6HO

×

，取1.12g实验制得的产物(已知
[image: image141.wmf]2

SrCl

的相对分子质量为158.6)加水溶解，配成100mL溶液，用移液管取出25.00mL于锥形瓶中，滴入几滴
[image: image142.wmf]24

KCrO

作指示剂，已知
[image: image143.wmf]24

AgCrO

为砖红色沉淀，用浓度为0.100
[image: image144.wmf]1

molL

-

×

的硝酸银标准溶液滴定，重复滴定三次测得硝酸银标准溶液用量分别为19.98mL、18.00mL、20.02mL。

(1)产物的纯度为_______(保留三位有效数字)；

(2)写出简要计算过程：_______。

【答案】    (1). 
[image: image145.wmf]95.2%

    (2). 用浓度为0.100mol/L的硝酸银标准溶液滴定氯离子，滴入几滴
[image: image146.wmf]24

KCrO

作指示剂，当溶液中氯离子沉淀完全后，会生成
[image: image147.wmf]24

AgCrO

砖红色沉淀。第二次实验数据超出正常误差范围，舍去不用，平均消耗硝酸银标准溶液的体积为20.00mL，

设25.00mL
[image: image148.wmf]2

SrCl

溶液中
[image: image149.wmf]2

SrCl

的物质的量为xmol；


[image: image150.wmf](
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x=0.001mol

产物的纯度为
[image: image151.wmf]100

0.001mol266.6g/mol

25

100%

1.12

g

´´

´=

 95.2%。

28. 由三种短周期元素组成的化合物X是易挥发的无色液体，存在如下转化关系。其中
[image: image152.wmf]4

KMnO

未用硫酸酸化且恰好完全反应，沉淀A是混合物，G的结构与
[image: image153.wmf]22

HO

相似。
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请回答：

(1)组成X的三种元素是_______(填元素符号)。

(2)写出化合物X与
[image: image155.wmf]4

KMnO

溶液反应的化学方程式_______。

(3)G遇水反应生成沉淀、气体，写出反应[image: image156.wmf]的

化学方程式_______。

(4)①将灼烧至红热的铁丝迅速伸入盛有气体C的集气瓶中，观察到的现象是_______。

②向反应后的集气瓶中加适量水，充分振荡，滴入几滴KSCN，观察到溶液变血红色，能说明反应生成了+3价铁吗？说明原因_______。

【答案】    (1). Si、H、Cl    (2). 3
[image: image157.wmf]3

SiHCl

+2
[image: image158.wmf]4

KMnO

+2H2O=2
[image: image159.wmf]2

MnO

↓+3
[image: image160.wmf]2

SiO

↓+2KCl+7HCl    (3). 2S2Cl2+2H2O=3S↓+SO2↑+4HCl↑    (4). 剧烈燃烧，生成红棕色的烟    (5). 若反应生成+2价铁可在过量氯气中被氧化生成+3价的铁，再与KSCN反应，使溶液变为血红色

29. 乙烷在一定条件可发生如下反应：
[image: image161.wmf](
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[image: image162.wmf]Δ

H

。已知平衡分压可以代替平衡浓度计算平衡常数
[image: image163.wmf]p

K

，分压
[image: image164.wmf]=

总压
[image: image165.wmf]´

物质的量分数。请回答：

(1)每1mol下列物质分解为气态基态原子消耗的能量(单位为kJ)分别为

	
[image: image166.wmf](
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[image: image167.wmf](
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[image: image168.wmf](
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则
[image: image169.wmf]Δ

H=

_______
[image: image170.wmf]1

kJmol

-

×

[image: image171.wmf]。


(2)下列说法不正确的是_______。

A.加压和升温都能提高该反应的转化率

B.寻找合适的催化剂，可以提高一定时间内乙烷的分解率

C.乙烯和氢气的物质的量比值不再改变，可以判断该反应达平衡

D.等物质[image: image172.wmf]的

量的乙烷和氢气，等压(p)发生反应，乙烷的平衡转化率为
[image: image173.wmf]α

，平衡常数
[image: image174.wmf](
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(3)高温下，丁烷生成乙烷的反应如下：
[image: image175.wmf]¾¾¾¾¾®

4102624

高

温

CHCH+CH

。该反应的正逆反应速率可以表示为：v正=k正×
[image: image176.wmf](

)

410

cCH

，v逆=k逆×
[image: image177.wmf](

)

(

)

2624

cCHcCH

´

，k正、k逆分别为正、逆反应速率常数，c为物质的量浓度。

①对于该反应，乙烷生成速率逐渐_______(填写“增大”、“减小”或“不变”)，理由是_______。

②一定温度下，1L恒容密闭容器中加入2mol 
[image: image178.wmf]410

CH

发生上述反应，测得丁烷和乙烷物质的量浓度随时间变化如图，则图中a点正、逆反应速率之比v正：v逆=_______。

[image: image179.png]




(4)一定温度和压强下，
[image: image180.wmf](
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CHg

、
[image: image181.wmf](
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24

CHg

、
[image: image182.wmf](

)

2

Hg

的比热容分别为1.73、1.57和14.0
[image: image183.wmf]11

JKg

--

××

。当消耗1mol 
[image: image184.wmf](

)

26

CHg

时，反应物的能量随温度T的变化如图，请画出生成物的总能量随温度变化的示意图_______。

[image: image185.png]




【答案】    (1). +113    (2). ACD    (3). 减小    (4). 丁烷的浓度逐渐减小    (5). 6.4    (6). [image: image186.png]



30. 锌焙砂(主要成分是ZnO，含较多的Fe及少量Cu、S、Cl等杂质)制备
[image: image187.wmf]42

ZnSO7HO

×

和Zn的主要流程如下：
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已知：①生成黄钾铁矾的反应是：
[image: image189.wmf](
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②黄钾铁矾难溶于水，且易于结晶，其形成与pH和温度的关系如图

[image: image190.png]6
pH




	金属离子
	pH

	
	开始沉淀
	完全沉淀

	
[image: image191.wmf]2

Zn

+


	5.4
	8.2

	
[image: image192.wmf]3

Fe

+


	1.5
	2.8

	
[image: image193.wmf]2

Fe

+


	5.5
	8.3

	
[image: image194.wmf]2

Cu

+


	4.2
	6.7


(1)步骤③是的操作I是_______，步骤⑤中的操作是_______。

(2)步骤④需控制
[image: image195.wmf]pH1~1.5

=

，为什么？_______。

(3)下列说法正确的是_______。

A．工业上用铝作阴极，铅银合金作阳极，直接电解浸出液获得锌

B．蒸发浸出液获取
[image: image196.wmf]42

ZnSO7HO

×

时，需要加少量稀
[image: image197.wmf]24

HSO

，抑制水解

C．步骤①研磨后的矿粉中要加入少量
[image: image198.wmf]2

MnO

，目的是浸出时将
[image: image199.wmf]2

Fe

+

氧化为
[image: image200.wmf]3

Fe

+


D．步骤④的目的是将铁元素转化为更易沉降的黄钾铁矾，并回收固液混合物中的锌元素，提高产率

(4)锌有优良的大气抗腐蚀性能，因而常用于生产含锌喷涂材料及钢铁铸件的表面防腐。但镀锌层的厚度对耐蚀性能有直接影响。下表是某班级课堂实验时获得的一组数据：

	
	长/cm
	宽/cm
	与酸反应前质量
[image: image201.wmf]1

m

/g
	与酸反应后质量
[image: image202.wmf]2

m

/g
	与酸反应后质量/
[image: image203.wmf]3

m

g

	镀锌铁皮A
	7.00
	5.70
	17.933
	17.760
	17.760

	镀锌铁皮B
	6.80
	5.30
	16.96
	16.80
	16.92

	镀锌铁皮C
	6.90
	5.50
	17.470
	17.294
	17.294


请指出镀锌铁皮B所测数据存在的问题及产生问题的原因是_______。

(5)镀锌铁皮锌镀层厚度的测定主要有以下实验操作，正确的操作顺序是：①⑤→_______→_______→_______→_______→_______→_______→⑨

①量出镀锌铁皮的长和宽并用电子天平称出镀锌铁皮的质量    ②用自来水冲洗干净    ③数据稳定后按“去皮”键，显示为零    ④将铁片放在石棉网上用小火烘干后冷却    ⑤将镀锌铁皮与稀硫酸反应至速率突然减小时取出铁片    ⑥关闭电子天平侧门    ⑦将一张洁净干燥的纸放在称盘中央    ⑧将铁皮放在称量纸上    ⑨直接读数

【答案】    (1). 倾析法过滤    (2). 趁热过滤    (3). 为了使
[image: image204.wmf]3

Fe

+

不转化为氢氧化铁沉淀而转化为黄钾铁矾沉淀，pH应小于1.5，且不能使黄钾铁矾溶解，需要在较高温度下控制pH值大于1，因此需控制
[image: image205.wmf]pH1~1.5

=

    (4). CD    (5). 镀锌铁皮B所测数据精确度错误，应是精确到0.001g，且小火烘干时间太长或温度过高，导致铁片氧化而使
[image: image206.wmf]3

m

质量高于
[image: image207.wmf]2

m

。    (6). ②    (7). ④    (8). ⑦    (9). ③    (10). ⑧    (11). ⑥

31. 吉非替尼(I)是一种抗癌药物，其合成路线如下：
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已知：

R-CHO
[image: image209.wmf]224

2NHOHHSO
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[image: image212.wmf]4
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(1)下列说法正确的是_______。

A.1mol A可以和3mol 
[image: image214.wmf]2

H

加成                  B.D生成E的反应属于还原反应

C.1mol F生成G的过程中有2mol 
[image: image215.wmf]2

HO

生成      D.H中含有手性碳原子

(2)已知G中含有“
[image: image216.wmf]C=O

”，请写出G的结构简式：_______；

(3)请写出B生成C的反应方程式：_______；

(4)写出有机物A满足下列条件的同分异构体：_______；

①可以使
[image: image217.wmf]3

FeCl

显色；②不能发生银镜反应：③核磁共振氢谱中有5个峰；④仅有苯环一个环状结构，且苯环，上的一氯代物有两种。

(5)以[image: image218.png]


和[image: image219.png]Cl

NN



为原料合成原料[image: image220.png]cn/\/\N/_\O
s/



，无机试剂以及已知信息中作为反应条件的试剂任选，请写出合成路线：_______。

【答案】    (1). BC    (2). [image: image221.png]


    (3). [image: image222.png]


+[image: image223.png]


→式为[image: image224.png]


+HCl    (4). 为[image: image225.png]OCH=CH2
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、[image: image226.png]OCH=CH2

OH



、[image: image227.png]COCH20H
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、[image: image228.png]CH.COOH

OH



    (5). [image: image229.png]
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